

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 95 (10659)

Суббота, 12 августа 2000 года

Газета издается с 1933 года

УВАЖАЕМЫЕ СТРОИТЕЛИ ГОРОДА!



Администрация города и городской Совет народных депутатов поздравляют всех, кто причастен к профессии строителя, с профессиональным праздником - Днем строителя.

Наш город, его дома и улицы возведены руками не одного поколения строителей, и все это вы делаете для людей. Поэтому ваш праздник - это праздник всего города.

Традиции строителей, несмотря на сложное время, которое переживает ваша отрасль, живы и бережно хранятся сегодняшними работниками ОАО «Осинникишахтострой» и другими строительными организациями. Все многочисленные объекты, на которых сегодня работают строители, сдаются с хорошим качеством и, при наличии финансирования, в срок. Мы верим, так же, как и вы, что профессия будет нужна всегда и у строителей нашего города еще будут новые объекты - и дома, и больницы, и школы, ведь если город строится, значит он живет.

Здоровья вам и вашим семьям, оптимизма и новыхстроек!

С праздником, дорогие друзья!

С искренним уважением

С. Ф. ДОЛГОПолов,
глава города Осинники.

Г. Г. КАПЛИЕНКО,
председатель Совета народных депутатов.

УВАЖАЕМЫЕ СТРОИТЕЛИ!

Руководство ОАО «Осинникишахтострой» поздравляет всех работников и ветеранов самой созидательной профессии с Днем строителя! Благодарим вас за самоотверженный труд, который в труднейших экономических условиях позволяет продолжать строительство жилья, объектов промышленности и культурно-бытового назначения.

Уверены, что достигнутый вами профессиональный уровень станет новым стимулом для выполнения на предстоящих тер. по дальнейшему строительству и процветанию нашего города.

Желаем успеха в труде, здоровья, счастья и благополучия вам и вашим семьям!

Д. МОРЕЖЕЦ,

генеральный директор ОАО «Осинникишахтострой».

И. ДЕМЬН,

председатель ОАО совета директоров.

Полнил и любил

СОЛНЦЕ печет несносно, словно восполняя прохладу июльских дней. А в квартире Анны Николаевны Чебучаковой - комфортная атмосфера, уют. Мы ведем с ней неторопливый разговор. На столе - почетные грамоты, которых великое множество. Что ни говори, моральный стимул в прежние времена использовали сполна. Они и сегодня - предмет особой гордости награжденных. Ведь в них - вся жизнь. Вся, так как добросовестному труду на производстве предшествует немало лет становления характера человека, который и определяет его дальнейшую судьбу.

Анна Николаевна на судьбу не жалуется, хотя на ее долю выпало немало жизненных зигзагов. Родилась она под Междуреченском, в небольшом селе Косой Порог. Вскоре семья переехала в Осинники, в деревню Красный Калтанчик. Успех колхоза «Кузыл-Тайга», расположенного на территории деревни, обеспечивали люди в основном шорской национальности.

Деревня была большой, многочисленной. Да только мужчин по пальцам можно пересчитать - выкосила война. Вот и легла основная тяжесть по ведению хозяйства на женские плечи.

В семь лет уже Аня работала на колхоз. Помогала снопы ставить (сама-то росточком гораздо ниже их), пшеницу обрабатывать, в мешки зерно засыпать. И все это вручную. Так уставала, что себя зачастую не помнила. Однажды так крепко уснула, что упала с коня. Аня жалела трудолюбивое животное, гладила ручонками его натруженные ноги, а конь, казалось, все понимал: его жалеют.

На производство Анна Николаевна Чебучакова пришла в 1963 году. В СУ-6. Да так до пенсии здесь и проработала. Сначала была транспортной рабочей. Через год получила серьезную травму, да такую, что долгие шесть лет находилась на инвалидности. Правда, дома сидела недолго: пенсия-то мизерная, вот и пришлось идти в сторожа. Вернулась в СУ-6 уже стропальщицей, хотя, прежде чем появился кран, пришлось вручную котлованы копать, грузить и разгружать битум, цемент в мешках, лес, шпалы, плахи, оконные блоки.

Ну а с краном уже стало намного легче. Со временем пришел опыт, умение на глаз определять кубатуру грузов. Ей доверяли все - от коллег до начальников: если на смене Чебучакова, кубатуру можно не проверять.

Любила Анна Николаевна порядок на рабочем месте: чтоб и плитуса отдельно лежали, и опанелка знала свое место, как и любой другой материал.

С благодарностью А. Н. Чебучакова вспоминает бывших начальников СУ-6: Вережкина, Клишина, Нечаева, Казакова. Впрочем, это уже история. А медаль «Ветеран труда» и многочисленные грамоты - свидетельство ее честного, добросовестного труда.

Много лет уже не работает Анна Николаевна, но на предприятии о ней не забывают. Собрались вот на 60-летие дочь, зять, внуки, коллектив ансамбля «Тагдагал». И вдруг неожиданно открывается дверь, и на пороге - вся бригада, с песней и поздравлениями. Растрогалась юбилярша. Приятно: помнят ее и любят в родном коллективе.

Анна Николаевна Чебучакова - бессменная участница и солистка шорского народного коллектива «Тагдагал». Вместе с ансамблем побывала она во многих городах и селах Горной Шории. Всегда была и есть любимица публики. Всех подкупает своей искренностью, человечностью, простотой, молодым, несмотря на возраст, задором и жизнелюбием. В ее адрес всегда звучат долго не смолкающие аплодисменты.

Благополучия вашему дому, дорогая Анна Николаевна. А лично вам - крепкого здоровья и новых творческих удач на радость зрителям и друзьям.

В. КОМЗЫЧАКОВА,
председатель общества «Шория».

Наташа Выступала за Россию

В ИЮЛЕ этого года в столице Словакии Братиславе на чемпионате Европы по вольной борьбе среди девушек собралась самая талантливая спортивная молодежь из 32 стран. В столь престижных соревнованиях в весовой категории до 52 килограммов честь сборной команды России было доверено защищать мастеру спорта из Осинников Наталье Наговициной, воспитаннице тренеров Дмитрия Ивановича Гончарова и Сергея Михайловича Коржова.

Нелегким был путь в сборную России для 17-летней Наташи. Шесть лет назад она, ученица третьей школы, впервые переступила порог борцовского зала осинниковской спортивной школы. Вместе с подругами Мариной Ваулиной, Таней Кадушкиной, Эльмирой Габидулиной, сестрами Грошевыми, Леной Шалыгиной шаг за шагом постигала азы вольной борьбы. Непросто было совмещать упорные тренировки с учебой, но юная спортсменка сумела неплохо окончить девятый класс. По совету тренера Д. И. Гончарова Наташа поступила в спортивный интернат, чтобы иметь возможность продолжать учебу и повышать спортивное мастерство.

В спортивный интернат Н. Наговицина пробилась с трудом, так как громких успехов на борцовском ковре еще не было. В Чебоксарах на чемпионате России она заняла лишь пятое место. Но упорнейшие тренировки, жгучий интерес к поединкам на ковре, изучение все новых и новых приемов, жажда победы сказались на результатах. В 1998 году воспитанница осинниковской спортшколы впервые стала призеркой первенства России на переходном соревновании в Перми. Лишь один балл уступила спортсменке чемпионке мира Юлии Бортновской из Назарова Красноярского края.

В следующем году сделан еще один шаг в совершенствовании мастерства. Наташа была третьей на открытом первенстве Российской Федерации в Хакасии. Особенно упорными были схватки на зональном первенстве в Осинниках. Лишь в дополнительное время Н. Наговицина уступила Наталье Гуциной из Тюмени, призерке мира, и завоевала серебро.

Жаркие баталии 1998 - 1999 годов, радость побед и горечь неудач многое дали для обретения отличной борцовской формы. На всех турнирах 2000 года Н. Наговицина завоевала только золото. На период подготовки к чемпионату России тренер Д. И. Гончаров перевел спортсменку в более тяжелую весовую категорию, чтобы дать ей возможность попробовать себя с более сильными соперницами.

И вот результаты открытого чемпионата Хакасии в

Абакане и зонального первенства в Новокузнецке. Вес 56 кг. Второе место. В упорной борьбе проиграла лишь Ю. Бортновской при, соответственно, четырех и пяти победах.

Запомнилось первенство России среди юниоров в Ангарске. Девятнадцать спортсменок оспаривали награды в весовой категории 54 килограмма. В четырех

13 августа - День физкультурника

Атлетке из Осинников пришлось оспаривать третье место. В остром поединке Наташа Наговицина чисто выигрывает у спортсменки из Чехии. И так, есть бронза европейского отлива!



поединках Н. Наговицина тушировала соперниц уже в первом периоде, в том числе в полуфинале новокузнецчанку, мастера спорта Инну Потапову. Перед финалом все заранее отдавали золото атлетке из Осинников, уж очень впечатляюще проводила она все поединки. Но в бою Наташа уступила Татьяне Брагнебун со счетом 2:3 и опять стала второй. Соревнования в Ангарске проходили в апреле, а уже в мае эти же девушки встретились, и тоже в финальном поединке, на первенстве страны в Красноярске, где шел отбор спортсменок к чемпионату Европы среди атлеток не старше 1983 года рождения. Решающие поединки были проведены в ночном клубе «Архимед». Зал гудел, как расстреложивший улей. Наташа вышла на борцовский ковер спокойно, уверенно, улыбаясь, и очень изящно обыграла Т. Брагнебун с убедительным счетом 9:0, завоевала звание чемпионки Российской Федерации и вместе с ним путевку в Братиславу. Наталья Наговицина стала мастером спорта.

О подобных достижениях мечтают многие атлетки. Но наивно предполагать, что такой успех достигается только за счет одной силы. В том-то и секрет Натальи Наговициной, что для нее выход на борцовский ковер - возможность обыграть соперника тактически, просчитать точно свои ходы, приемы, как в шахматной партии.

(Окончание на 4-й стр.)

